



BELÜGYMINISZTERIUM

DR. PINTÉR SÁNDOR

miniszter

Tárgy: A közúti közlekedéssel összefüggő egyes szabályszegések miatt a gépjárművezető távollétében alkalmazható bírságokkal kapcsolatos tájékoztatás
Iktatószám: BM/9206-5/2017.

Tisztelt Polgármester Asszony/Úr!

Tisztelt Jegyző Asszony/Úr!

Az elmúlt időszakban számos – egymásnak ellentmondó – állásfoglalás jelent meg a közterület-felügyelők által kizárólag kamerafelvételek alapján, a gépjármű üzemeltetőjével szemben kiszabott bírságok alkalmazásával kapcsolatban.

A közúti közlekedéssel összefüggő egyes szabályszegések miatt a gépjárművezető távollétében alkalmazható bírsággal kapcsolatos eljárásra vonatkozó szabályokról az alábbiakban tájékoztatom.

A közterület-felügyelő a hatáskörébe tartozó jogsértések észlelése esetén intézkedik.

A közúti közlekedési szabályszegésekkel kapcsolatban

a) a közterület-felügyelő szabálysértési helyszíni bírság kiszabására jogosult,

b) a behajtási tilalomra, a korlátozott övezetre (zóna), a kötelező haladási irányra vonatkozó egyes szabályok megsértése miatt jogosult a közigazgatási bírságot a helyszínen (a járművezető elismerése esetén) kiszabni.

Amennyiben a helyszíni intézkedés során a járművezető a szabályszegést vitatja, a közterület-felügyelő maga nem járhat el, és szabálysértési vagy közigazgatási hatósági eljárást kell kezdeményeznie a rendőrségnél.

Mindkét eljárásban, ha a közúti forgalomban történő ellenőrzés során a szabályszegést elkövető személye a helyszínen nem válik ismertté (mert a helyszínt az elkövető az intézkedésre jogosult odaérkezéséig elhagyta) a bírságot a gépjármű forgalmi rendszáma alapján megállapított üzemeltetővel szemben is ki lehet szabni.

A végrehajtási rendeletek rendelkeznek arról, hogy a gépjárművezető távollétében akkor szabható ki bírság a jármű üzemeltetőjével szemben, ha a helyszíni intézkedés során a jármű szélvédőjén, vagy egyéb jól látható helyen **értesítést helyezett el** az intézkedést foganatosító személy.

Az észlelés, vagy a bírság alkalmazásának szempontjából teljesen lényegtelen, hogy a szabályszegésről kamerafelvétel készült-e, illetve, hogy a kamera milyen technikai feltételekkel rendelkezik. Amennyiben a szabályszegésről felvétel készült, az kizárólag a bizonyítási eljárásban bír relevanciával.

Fentiekre tekintettel amennyiben a felügyelő a szabályszegést kizárólag technikai úton észleli és nincs mód az értesítés elhelyezésére, a felügyelő a bizonyítékok (képfelvétel) csatolásával eljárást kezdeményez az eljárás lefolytatására hatáskörrel rendelkező rendőrségnél.

Kérem, hogy a fentieknek megfelelő eljárási rendet a közterület-felügyeletekkel ismertetni szíveskedjen.

Budapest, 2017. május „ 05 .”

Üdvözlettel



Dr. Vintér Sándor